

व्याख्या सेवाएँ

यदि आप DRS में किसी रिटायरमेंट स्पेशलिस्ट से बात करना चाहते हैं, तो कृपया हमसे [संपर्क करें](#). आपको जो भी जानकारी चाहिए वो देने के लिए एक रिटायरमेंट स्पेशलिस्ट आपके और एक पेशेवर व्याख्यात्मक सेवा के साथ काम करेगा.

मैं DRS के साथ कैसे रिटायर हो सकता हूँ?

जब आप रिटायर होने के लिए तैयार हों, तो आपको अपनी पेंशन के लाभ प्राप्त करना शुरू करने से पहले कुछ चीजें करने की ज़रूरत होती है. ये प्रोसेस शुरू करने के लिए नीचे दिए गए स्टेप्स और जानकारी की समीक्षा करें.

1. अपने रिटायरमेंट की तारीख से तीन से 12 महीने पहले आधिकारिक लाभ अनुमान का अनुरोध करें. यह अनुरोध अपने [ऑनलाइन अकाउंट](#) के ज़रिये या [हमसे संपर्क करके](#) करें. ज्यादातर मामलों में, हम आपके रिटायरमेंट की तारीख से पांच से आठ हफ़्ते पहले आपका अनुमान प्रदान करेंगे. यदि आपको अपने रिटायरमेंट की तारीख से पांच हफ़्तों के अंदर अपना अनुरोधित अनुमान प्राप्त नहीं हुआ है, तो हमसे संपर्क करें.

अनुमानों को रिटायरमेंट की तारीख से प्राथमिकता दी जाती है, जिससे हम आपके लिए उपलब्ध नवीनतम जानकारी का इस्तेमाल कर पाते हैं और आपको अपनी रिटायरमेंट एप्लिकेशन सबमिट करने के लिए पर्याप्त समय मिल जाता है. एक आधिकारिक लाभ अनुमान सभी ग्राहकों के लिए उपलब्ध लाभ अनुमानक उपकरण के जैसा नहीं है. अपने आधिकारिक लाभ का अनुरोध करने से पहले या बाद में किसी भी समय अपनी रिटायरमेंट प्लानिंग में मदद के लिए, आप अपने ऑनलाइन अकाउंट के ज़रिये लाभ अनुमानक उपकरण का इस्तेमाल कर सकते हैं.

2. जिस तारीख से आप रिटायर होने का इरादा रखते हैं उससे कम से कम पांच हफ़्ते बाद रिटायरमेंट एप्लिकेशन को पूरा करें (एक बार जब आप अपना आधिकारिक अनुमान प्राप्त कर लें). एप्लिकेशन को [ऑनलाइन](#) पूरा करें या एक पेपर फ़ॉर्म का अनुरोध करें.

रिटायरमेंट की तारीखें

आपके रिटायरमेंट की तारीख आपके रोज़गार की समाप्ति और आपके रिटायरमेंट के पात्र बनने के बाद वाले महीने की पहली तारीख होगी.

उदाहरण 1

यदि आपके रोज़गार का आखिरी दिन 16 जुलाई है, तो आपके रिटायरमेंट की तारीख 1 अगस्त हो सकती है, यदि आपने उम्र और सेवा आवश्यकताओं को पूरा कर लिया है. यदि आप महीने की पहली तारीख को काम करना या छुट्टी का इस्तेमाल करना चुनते हैं, तो आपके रिटायरमेंट की तारीख अगले महीने की पहली तारीख होगी और आपको उस महीने के आखिर में अपना पहला पेंशन पेमेंट मिलेगा.

उदाहरण 2

यदि आपके रोज़गार का आखिरी दिन 1 जून है, तो आपके प्रारंभिक रिटायरमेंट की तारीख 1 जुलाई होगी, और आपका पहला पेंशन पेमेंट जुलाई के आखिर में होगा.

अधिकांश लोग बिना आय के बिताए जाने वाले समय को कम करने के लिए महीने के आखिर में अपना रोज़गार समाप्त कर देते हैं.

एक उत्तरजीवी के लिए प्रदान करना

आप एक उत्तरजीवी को आजीवन मासिक लाभ प्रदान करने के लिए अपने मासिक लाभ को कम कर सकते हैं। उत्तरजीवी विकल्प चुनते समय, आपकी और आपके उत्तरजीवी की कुल जीवन प्रत्याशा इन विकल्पों में कमी का सटीक प्रतिशत निर्धारित करती है, इसलिए आपका उत्तरजीवी उम्र में जितना छोटा होगा, कटौती उतनी ही अधिक होगी। हरेक ऑप्शन के लिए कटौती और लाभ राशि देखने के लिए अपने लाभ अनुमान की समीक्षा करें। यदि आपके उत्तरजीवी की मृत्यु आपसे पहले हो जाती है, तो आप अनुरोध कर सकते हैं कि आपके लाभ को आपके उत्तरजीवी की मृत्यु के बाद के महीने से शुरू होने वाले ऑप्शन 1 में एडजस्ट किया जाए।

क्या आप अतिरिक्त वार्षिकी खरीदना चाहते हैं?

यह एक वैकल्पिक वार्षिकी है जिसे आप रिटायरमेंट में अपने पेंशन पेमेंट्स को बढ़ाने के लिए खरीद सकते हैं। एक बार जब हम आपके रिटायरमेंट को प्रोसेस कर लेंगे, तो हम आपके द्वारा अनुरोध की गई वार्षिकी की राशि के लिए आपको एक बिल भेजेंगे। आपके पास पेमेंट करने के लिए अपने रिटायरमेंट के 90 दिन बाद तक, या अपना बिल प्राप्त होने तक (जो भी बाद में हो), का समय होगा। एक बार जब आप बिल का पेमेंट कर देते हैं, तो आपका मासिक पेंशन पेमेंट बढ़ जाएगा जिसमें आपकी नई खरीदी गई वार्षिकी द्वारा प्रदान किया जाने वाला मासिक लाभ भी शामिल हो जाएगा। वार्षिकियों के बारे में और ज़्यादा जानकारी के लिए, drs.wa.gov/annuity पर जाएँ।

विचार करने लायक बातें

क्या आप रिटायर होने के बाद सार्वजनिक सेवा में काम पर लौटने का प्लान कर रहे हैं?

अपने पेंशन पेमेंट को रद्द करने से बचने के लिए, Department of Retirement Systems (DRS)-कवर्ड नियोक्ता के लिए काम पर लौटने से पहले आपकी एप्लिकेशन पर रिटायरमेंट की तारीख के बाद कम से कम 30 दिन का समय होना चाहिए। 30 दिनों के बाद भी, आपकी स्थिति और आपके काम करने के घंटों की संख्या के आधार पर आपका लाभ प्रभावित हो सकता है।

यदि आपको लगता है कि आप काम पर लौट सकते हैं, तो यह जानने के लिए हमसे संपर्क करें कि क्या आपका लाभ प्रभावित होगा। काम पर वापसी के बारे में देखें (drs.wa.gov/life/return/)।

क्या आपके पास DCP मौजूद है?

आस्थगित मुआवज़ा कार्यक्रम (Deferred Compensation Program, DCP) आपके प्लान रिटायरमेंट अकाउंट के अतिरिक्त एक सप्लिमेंटल रिटायरमेंट बचत कार्यक्रम है। यह अकाउंट अलग है, और आप चुन सकते हैं कि आप अपने फ़ंड्स का इस्तेमाल कब और कैसे करना चाहते हैं। यदि आपका नियोक्ता अप्रयुक्त वार्षिक या बीमारी हेतु छुट्टी के लिए मुआवज़ा देता है, तो अपने योगदान को अधिकतम करने के लिए इन कैश-आउट को DCP में आस्थगित करने पर विचार करें। इस धनराशि पर तब तक टैक्स नहीं लगता जब तक कि आप इसे अपने अकाउंट से नहीं निकालते। अधिकतम सीमाएँ लागू होती हैं, और आपके पात्र होने के लिए आपके नियोक्ता को DCP में भाग लेना होगा।

छुट्टी के कैश-आउट्स का लाभ उठाने के लिए, अपने कैश-आउट छुट्टी का पेमेंट करने से कम से कम 30 दिन पहले DRS से 800-547-6657 पर संपर्क करें। आपको अपने नियोक्ता पेट्रोल कार्यालय से इस जानकारी की ज़रूरत पड़ेगी:

- आपके अवकाश कैश-आउट की डॉलर राशि DCP डेफ़रल के लिए उपलब्ध है (वृद्धावस्था, बचे हुए, और विकलांगता बीमा (Old-Age, Survivors, and Disability Insurance, OASDI) व Medicare के बाद)
- छुट्टी के कैश-आउट के पेमेंट की तारीख

क्या आपकी कोई कटौतियाँ हैं?

संगठन की कटौतियां अपने आप आपके मासिक पेंशन पेमेंट्स में ट्रांसफ़र हो सकती हैं. DRS इन्हें बदल या हटा नहीं सकता.

संयुक्त निधि अभियान (Combined Fund Drive, CFD) दान:

CFD सक्रिय कर्मचारियों द्वारा उनके रिटायरमेंट पेमेंट्स में किए जाने वाले किसी भी पेरोल योगदानों को अपने आप लागू करता है. CFD के ज़रिये अपने सिलेक्शन्स को अपडेट करें.

अन्य कटौतियाँ:

यदि आपके पास Retired Public Employees Council (RPEC) जैसे अन्य संगठनों से कटौती है, तो आपको उन कटौतियों को बदलने या हटाने के लिए इन संगठनों से संपर्क करना होगा.

क्या आप मेडिकल और डेंटल कवरेज के लिए पात्र हैं?

स्वास्थ्य देखभाल प्राधिकरण (Health Care Authority, HCA) स्कूल डिस्ट्रिक्ट्स, उच्च शिक्षा नियोक्ताओं और राज्य एजेंसियों के सेवानिवृत्त लोगों को राज्य द्वारा प्रायोजित मेडिकल और डेंटल कवरेज प्रदान करता है. भाग लेने के लिए, आपको अपने अलगाव के 60 दिनों के अंदर नामांकन करना होगा.

आपके मौजूदा मेडिकल और डेंटल प्लान्स रिटायरमेंट के बाद कवरेज प्रदान कर सकते हैं. और ज्यादा जानकारी के लिए अपने नियोक्ता या बीमा प्रदाता से संपर्क करें.

क्या आप एक सार्वजनिक सुरक्षा अधिकारी के रूप में रिटायर हो रहे हैं?

यदि आप एक सार्वजनिक सुरक्षा अधिकारी के रूप में रिटायर हो रहे हैं, तो आप हर साल अपनी सकल कर योग्य आय से अपने क्वालिफ़ाइड हेल्थ, एक्सीडेंट और लॉन्ग-टर्म केयर बीमा प्रीमियम के \$3,000 तक को छोड़ पाने में सक्षम हो सकते हैं. और ज्यादा जानकारी drs.wa.gov/life/retired/ पर प्राप्त करें.

आपका पेंशन पेमेंट कैसे काम करता है

- जिस महीने आप रिटायर होंगे, उसी महीने के आखिरी कारोबारी दिन आपको अपना पहला पेमेंट मिलेगा. यदि आपको अपना पेमेंट नहीं मिलता है, तो DRS से संपर्क करें.
- आपके रिटायर होने के बाद, हम आपको आपके मासिक लाभ की जानकारी के साथ मेल के द्वारा एक लेटर भेजेंगे. सुनिश्चित करें कि पत्र में आपकी जानकारी सही है.
- जब आप अपना पहला मासिक लाभ भुगतान प्राप्त करें, तो सुनिश्चित करें कि आपके विवरण पर कटौतियाँ सही हैं. यदि किसी भी बारे में आपके कोई सवाल हों तो DRS से संपर्क करें गैर-चिकित्सा बीमा कटौती.

अपना पता और लाभार्थी की जानकारी **DRS के साथ** अप-टू-डेट रखें.

रिटायरमेंट का आनंद लें!